

Швець Микола Анатолійович,

старший науковий співробітник наукового центру проблем виховання доброчесності та запобігання корупції у секторі безпеки та оборони Національного університету оборони України

Шевчук Андрій Олександрович,

науковий співробітник наукового центру проблем виховання доброчесності та запобігання корупції у секторі безпеки та оборони Національного університету оборони України

СТВОРЕННЯ МОДЕЛІ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУКАЦІЙНОЇ ПЛАТФОРМИ ДЛЯ СУБ'ЄКТІВ ВИХОВАННЯ ДОБРОЧЕСНОСТІ ТА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ

В умовах підвищеного рівня корупції, що стосуються реалізації політики доброчесності та запобігання корупції у секторі безпеки та оборони України, особливо під час воєнного стану, ця тема набуває особливої важливості.

Корупційні прояви можуть суттєво підривати ефективність діяльності військових і правоохоронних органів, що є неприпустимим для країни, яка переживає збройну агресію.

Перш за все, окреслимо питання важливості та актуальності виховання доброчесності та запобігання корупції у сфері безпеки і оборони.

Збройна агресія росії проти України актуалізувала питання безперервного вдосконалення професійних якостей військовослужбовців Збройних Сил України та інших військових формувань.

Адже сьогодні саме від результативності виконання завдань силами оборони залежить можливість України зберегти свою територіальну цілісність, звільнити тимчасово окуповані регіони, а також відновити мир і стабільність. Це підкреслює необхідність зосередження уваги на формуванні особистих характеристик працівників оборонного сектору, серед яких особливо важливими є доброчесність та нетерпимість до корупційних проявів.

На жаль, інформація із засобів масової інформації на сьогодні демонструє численні випадки недоброчесної поведінки військовослужбовців. Такі дії знижують авторитет Збройних Сил

України, що, в свою чергу, призводить до зниження ефективності мобілізаційних заходів та погіршення позицій України в міжнародних рейтингах.

Проблеми забезпечення виховання доброчесності та запобігання корупції, являються одними з найбільш складних та актуальних у сфері функціонування складових сектору безпеки та оборони України. Як зазначає Вітвіцький С.С., на сьогоднішній день, у законодавстві не існує єдиного підходу до вирішення проблеми подолання корупційних ризиків у сфері оборони. Вчені вірно зауважують, що правові інструменти ефективної протидії корупції у секторі безпеки і оборони України є складними правовими інститутами, які мають різну юридичну природу, різний управлінський характер, організаційні риси, форми фактичної реалізації [1, с.35].

Так, Бондар Г.Л., слушно підкреслює, що з метою сприяння розвитку громадянського суспільства та становлення України, як правової держави, нагальною необхідністю є налагодження конструктивного діалогу між владою та громадянським суспільством [2, с.129]. В цьому контексті необхідно визначити, що сам сектор безпеки і оборони країни становить комплексне багатовимірне соціально-суспільне і державне утворення, яке складається з різних елементів, взаємопов'язаних і взаємодіючих між собою [3, с.30]. Тому створення комунікаційного мосту в умовах розвитку цифрового спілкування відіграє ключову роль по досягненню цілей формування свідомості доброчесності в суспільстві.

Зазначені обставини підкреслюють важливість дослідження шляхів підвищення доброчесності військовослужбовці та інших працівників оборонного сектору. Відтак, необхідно активно працювати над удосконаленням правових та адміністративних механізмів, які б запобігали корупційним ризикам у військових структурах, що стане запорукою стабільності та безпеки в Україні.

Саме цим зумовлена необхідність створення нової моделі архітектури інформаційно-комунікаційної платформи для суб'єктів виховання доброчесності та запобігання корупції сектору безпеки та оборони України, що стане необхідним кроком в процесах виховання/навчання доброчесності, обміну інформацією та формування нульової толерантності до корупційних проявів у військовому середовищі.

Проте аспекти запобігання корупційним проявам у секторі безпеки та оборони України і архітектурні моделі інформаційно-комунікаційних платформ не розглядалися науковцями як цілісний напрям, що потребує додаткового дослідження у комплексному форматі.

Основним завданням виступає створення принципово нової моделі архітектури інформаційно-комунікаційної платформи для суб'єктів виховання доброчесності та запобігання корупції сектору безпеки та оборони України.

Одним з найбільших впливів інформаційно-комунікаційних технологій на суспільство є зміна способів комунікації. Завдяки різним платформам, зокрема соціальним мережам люди тепер можуть спілкуватися з іншими людьми з усього світу в режимі реального часу. Це призвело до створення нових віртуальних спільнот з обміну ідеями і знаннями та можливості залишатися в курсі подій в режимі реального часу [4, с.5]. Необхідно зазначити, що в епоху інформаційно-комунікаційного розвитку суспільства, справжнім викликом для веб-розробників стає створення та реалізація інформаційно-комунікаційних платформ, здатних адаптуватися до потреб різних аудиторій, забезпечуючи доступність і зрозумілість під час користування ними. Ці процеси зумовлені різноманіттям запитів, що виникають у цифровому просторі, використанням певних платформ з поміж інших, архітектура яких забезпечує швидкий і якісний пошук бажаної інформації.

Таким чином, актуальність створення єдиної інформаційно-комунікаційної платформи для суб'єктів виховання доброчесності та запобігання корупції сектору безпеки та оборони України, є цілком обґрунтована в межах реалізації завдань і заходів визначених Антикорупційною програмою Міністерства оборони України на 2021–2024 рік в частині формування інноваційних та технологічних рішень, щодо реалізації Державної антикорупційної програми в секторі безпеки та оборони України [5].

Список використаних джерел

1. Вітвіцький С.С. Протидія корупційним кримінальним правопорушенням, що вчиняються у військовій сфері. Актуальні проблеми протидії злочинності і корупції: збірник А 43 матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції (Харків, 22 грудня 2023 р.). Харків: Юрайт, 2023. 202 с. URL: <https://cutt.ly/1eKhV01M>

2. Бондар Г.Л. Корупційні загрози національній безпеці та демократії в Україні. Вчені записки Таврійського національного університету імені В.І.Вернадського. Серія «Державне управління». 2019. Т. 30 (69). 1. С. 123–131. URL: <https://cutt.ly/4eKhB5aX>

3. Пономарьов С.П. Адміністративно-правове забезпечення діяльності сектору безпеки і оборони України. дис. док. юрид. наук : 12.00.07 Харк. Нац. унт. внутр. справ. Харків, 2018. 513 с. URL: <https://cutt.ly/keKjpt1v>

4. Данілков А.С. Інформаційно-комунікаційні технології забезпечення управлінської діяльності. Кваліфікаційна робота. м. Тернопіль. 2023, с.42. URL: <https://cutt.ly/heKh3SGv>

5. Антикорупційна програма Міністерства оборони України на 2021-2024 роки. Наказ Міністерства Оборони України від 31.08.2021 року №264. URL: <https://cutt.ly/ieKh7Tnv>

Шопіна Юлія Олегівна,

доцент кафедри кримінального права та кримінології Навчально- наукового інституту права та психології Національної академії внутрішніх справ, кандидат юридичних наук

ВПЛИВ КОРУПЦІЇ НА НАЦІОНАЛЬНУ БЕЗПЕКУ УКРАЇНИ

Відповідно до статті 1 Закону України «Про основи національної безпеки України» (зі змінами) національна безпека – захищеність державного суверенітету, територіальної цілісності, демократичного, конституційного ладу та інших національних інтересів України від реальних та потенційних загроз [1].

Одним із основних факторів, що загрожує національній безпеці держави є корупція.

Наслідки від корупції в середині країни є небезпечними та руйнівними у сфері державної безпеки, внутрішньополітичній, зовнішньополітичній, соціальній, фінансово-економічній, екологічній, війсьній, інформаційній та інших сферах.

За результатами дослідження Центру Разумкова, переважна більшість українців визнала корупцію найбільшою загрозою для національної безпеки України. Саме корупційний фактор лідирує у списку внутрішніх загроз, а також посідає одне з перших місць серед зовнішніх.

Слід зауважити, що 30 % українців вважають внутрішні загрози більш небезпечними для незалежності, суверенітету і територіальної цілісності України, ніж зовнішні. Притому, що Україна веде активні бойові дії, лише 18 % громадян бачать загрозу національній безпеці зовні [2].

До найбільш негативних наслідків впливу корупції на національну безпеку України можна віднести таке:

1. Порушення з боку органів державної влади та органів місцевого самоврядування Конституції та законів України, прав і свобод людини і громадянина.